



# 痛

◀2月18日,在韩国蔚山,礼堂坍塌事故遇难者的亲友悼念遇难者。

▶2月18日,在韩国庆州,一名礼堂坍塌事故遇难者的母亲痛苦地坐在地上。



## 韩国度假村礼堂坍塌 10人丧生

无中国学生伤亡

韩国警方18日说,韩国南部庆州市一个度假村内的礼堂17日晚坍塌,当时560多名釜山外国语大学新生正在礼堂内参加欢迎会。



### 哭喊声一片

据韩国联合通讯社报道,釜山外国语大学1000多名师生当天在度假村举行新生欢迎仪式。当地时间21时26分,度假村礼堂舞台附近的天花板突然坍塌,致80多名学生被埋。

在韩联社电视台播出的画面上,手持电筒的消防人员正在搜寻礼堂废墟内是否还有幸存者。韩国联合通讯社发出的一张现场照片中,救援人员正在营救一名困在废墟中的年轻女子,现场覆盖着一层厚厚的雪。

按照计划,获救学生18日一早将返回学校。釜山外国语大学校长郑海麟(音译)已经作出道歉,并表示,对于受到影响的学生,学校将承担所有责任。

### 救援遇到困难

韩国联合通讯社援引庆州警方官员的话报道,死者包括9名学生和1名组织人员,另有3名学生和11名组织者下落不明,可能还埋在废墟中。此外,坍塌还造成17人重伤,84人轻伤。

目前,现场救援工作已经结束,伤者被送往附近医院治疗。

庆州是韩国旅游热门城市,位于首都首尔以南370公里,发生事故的度假村名为“莫纳海洋度假村”。

事故发生后,韩国政府紧急成立救援指挥中心,并派遣数名高级别官员赶赴现场指挥救援。1500多名当地消防人员、警察和军人被投入施救,并调动重型装备参与救援。但由于度假村位于海拔500米的山上,加上天黑、下雪、道路状况不佳,救援队未能及时赶到事故现场。

### 坍塌或因积雪

庆州警方推测,礼堂坍塌可能是由屋顶积雪造成。韩国最近普降大雪,度假村所在地区更是遭遇罕见大雪,上周降雪量超过50厘米。

庆州警方说,在救援工作结束后,他们将展开全面的调查,查找坍塌原因。

警方称,他们将询问度假村工作人员为什么没有在活动前除去屋顶积雪。此外,警方还将调查发生坍塌的礼堂是否达到安全标准。

新华社特稿

## 美国新任驻日本大使卡罗琳因“慰安妇”言论拒NHK专访

NHK会长说将“痛彻反省”

据新华社东京2月18日电(记者郭一娜)日本广播协会(NHK)会长初井胜人18日在东京表示,“痛彻反省”此前有关“慰安妇”等问题的错误言论。

初井当天出席自民党总务会时表示,就自己的错误言论致歉,称今后会谨慎发言。

1月25日,初井就在任NHK会长记者会上宣称“‘慰安妇’问题哪个国家都有”等错误言论。

本月3日,NHK经营委员百田尚树在公开演讲时否认存在南京大屠杀,并称美军在二战期间对东京进行空袭,向广岛和长崎投下原子弹的行为是“大屠杀”,而进行东京审判是为了掩盖美军的战争罪行。

NHK高层的错误言论招致日本国内和国际社会的强烈批评。中国外交部发言人洪磊5日表示,日本国内极少数人试图抹杀、掩盖、歪曲这段历史,是对国际正义和人类良知的公然挑战,应引起国际社会高度警惕。

美国驻日大使馆本月以此为由拒绝了NHK专访美国驻日大使卡罗琳的申请。日本共同社17日援引消息人士的话报道,卡罗琳去年11月上任后,NHK方面一直试图专访她。但是,今年2月初,美国官员通知NHK,由于新任会长初井胜人和经营委员百田尚树的言论,美国政府和卡罗琳担心,如果她在NHK露面,将影响美国的形象,因而难以安排专访。

## “雪龙”号船上酒吧开放



2月17日,科考队员在“雪龙”酒吧里休闲。当日,中国第30次南极科学考察队乘坐“雪龙”号赶回中山站,为调节单调枯燥的海上生活,“雪龙”号开放船上的酒吧。

新华社记者 张建松 摄

## 泰国反贪委月底传唤英拉

警方驱散示威者行动中致4人死亡

据新华社曼谷2月18日电(记者常天童 张春晓)泰国反贪委员会18日决定,将于本月底传唤看守总理英拉接受有关大米项目读职案的指控询问。同日,泰国警方与示威者发生冲突,导致4人死亡、64人受伤。

泰国反贪委当天下午宣布,经过一段时间调查,发现有证据显示英拉作为总理和国家大米政策委员会主席涉嫌渎职行为,即在政府收购和销售大米工作中放任贪污腐败,给国家财政造成亏损。此外,政府无法按期向参与收购项目的稻农交付大米款,导致民众焦虑及利益受损。反贪委决定本月27日下午2时传唤英拉赴反贪委接受询问。

反贪委上月16日决定针对大米收购计划中的腐败问题起诉包括前商业部长在内的15人,随后决定对英拉是否渎职进行调查。反贪委表示,英拉可以在接受指控询问时为自己辩解,如果罪名成立,反贪委将对英拉发起弹劾。

英拉18日上午发表电视讲话,将迟付欠款归咎于反政府示威者干扰,呼吁示威者不要为实现政治目的利用稻农恶化国内局势。英拉还承诺一定会归还欠款。

同一天,泰国警方出动2.5万警力,对总理府、民主纪念碑、能源部、内政部、政府综合办公楼等五个地点附近的集会示威者实施驱逐,并疏通交通,以便政府人员尽快恢复正常工作。学校尽快复课。在位于民主纪念碑附近的集会地点,警方在与示威者的冲突中使用了催泪弹和橡皮子弹,现场还传出枪声和爆炸声。当天的冲突造成警察和示威者共4人死亡、64人受伤。

泰国维持安全秩序中心宣布,警方成功驱散在能源部和政府综合办公楼两个地点附近的示威者,逮捕百余名示威者,并缴获大量武器。该中心负责人差林表示,驱散行动19日还将继续,直到收回所有被占办公场所,并保证交通畅通。



2月18日,在泰国首都曼谷民主纪念碑附近,防暴警察与示威者发生冲突。

新华社记者 高健钧 摄

### 抗议者撤离“大赦法”生效

## 乌克兰示威者与警方再冲突

据新华社基辅2月18日电(记者张志强)乌克兰示威者18日在首都基辅议会大楼附近与警方发生冲突,一些示威者还冲击乌克兰执政党总部,遭到警方驱逐。这是17日乌克兰大赦法生效后示威者与警方重新发生冲突。

当天上午,数千名示威者从市中心独立广场向议会大楼前进,举行号称“和平进军”的活动。在到达议会大楼附近时,一些示威者开始冲击警戒线,用石块和燃烧瓶袭击,并放火点燃作为路障的两辆卡车。警方用非致命性的声光弹和催泪弹装备还击。

此外,部分示威者当天中午来到执政的地区党总部办公楼外,向院内投掷燃烧瓶,导致院内起火。随后示威者闯入院内,点燃一辆轿车,并将20余名工作人员赶出办公楼。警方和当局支持者闻讯赶来,将示威者驱离。

乌克兰内务部发布的消息说,警方有3人在冲突中受伤。当地媒体报



2月17日,乌克兰学生手举国旗颜色的布条在首都基辅市中心表演庆祝乌克兰“大赦法”生效。

新华社发

道说,有两名示威者被橡皮子弹打伤。

乌克兰议会计划在18日审议恢复2004年宪法,即恢复议会总统制。示威者企图在此问题上向议会施压,迫使议会通过决议,恢复目前仍有很大争议的2004年宪法。

乌克兰首都基辅1月19日曾发生反政府骚乱,在当局与反对派领导人

进行几轮谈判后,骚乱逐渐平息。

为缓和国内局势,乌克兰议会于1月29日通过了大赦法。抗议者2月16日撤离他们占领的基辅市政府大楼,同时解除对几个州政府办公楼的封锁或占领,乌克兰总检察院因此宣布大赦法自17日起生效,并不再追究闹事者的刑事责任。

## 俄年内或在北极建军事指挥机构

据新华社莫斯科2月18日电(记者赵嫣)据俄罗斯《独立报》18日报道,俄罗斯年内可能在北极地区建立新的军事指挥机构——北方舰队联合战略指挥部,用以保护俄在北极地区的国家利益。这一指挥机构如果成立,将获得与俄现有四大军区同等地位。

俄塔社援引俄罗斯武装力量总司令部消息人士的话说,成立这一指挥部的目的在于保护俄罗斯在北极地区的军舰、民船及自然资源的安全,包括俄在北冰洋大陆架上自然资源产地的安全。俄北方舰队将从西部军区分离出来,成为这一联合战略指挥部所辖军事力量的主要组成部分,部署在北极区域新地岛、新西伯利亚岛和法兰士约瑟夫地群岛上的各兵种部队均将归属这一指挥部管辖。

另据俄《导报》报道,这只是俄在北极地区部署军事指挥机构的一种方案,最终决定将在年内公布。

俄国防部前部长绍伊古去年12月宣布,俄将于2014年在北极地区组建新部队。北极地区相关基础设施的重建工作已经开始,如新西伯利亚岛上的军事基地和属于反导预警系统的北极雷达站等。

## 伊核问题六国与伊朗维也纳举行新一轮对话

据新华社维也纳2月18日电(记者刘向 冯玉婧)伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)与伊朗18日在维也纳展开新一轮对话。这是六国与伊朗自伊核谈判去年底有所进展后的再次对话。

中国外交部副部长李保东在会议开幕前对媒体说,本轮对话会是一个重要阶段,事关为期半年的日内瓦第一阶段协议到期后,伊核问题下一阶段怎么办的问题。

李保东说,各方必须在第一阶段协议基础上继续向前迈进。这就要求各方站在对和平和安全负责任的历史高度上,拿出政治意愿和勇气,在平等尊重的基础上通过对话,展现灵活务实的态度,为妥善全面合理公正地解决伊核问题取得积极成果,中方将为此继续发挥积极的建设性作用。

与会代表包括负责牵头本轮对话会的欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿与伊朗外长扎里夫。

## 美海军将首次装备激光武器

据新华社电 美国海军计划今年首次在军舰上部署激光武器,并于两年内在军舰上测试电磁轨道炮原型。

美联社18日报道,美国海军海洋系统司令部项目经理迈克·齐夫认为,这将从根本上改变美国海军的作战方式。他说,美国海军今年夏天将在“庞塞号”军舰上测试激光武器原型,这一武器单人就能操作。

美国海军称,部署激光武器主要是应对“非对称威胁”,包括无人机、快艇等。激光武器通过发射“一束能量”来烧毁打击目标或破坏敏感的电子系统。

齐夫称,这有点类似电影《星球大战》里的场景,但与电影不同的是,人在现实中看不到激光束,只能看到打击效果。

此外,美国已经在弗吉尼亚州对轨道炮开展陆地测试,试验中炮弹速度是音速的6到7倍,威力巨大。美国海军希望用轨道炮替代传统的大炮,远距离发射致命炮弹。

齐夫表示,美国海军之所以青睐这两种新式武器还因为它们费用低廉。

美国列克星敦研究所防务研究员洛伦·汤姆森说,美国军舰装备的拦截导弹每枚造价至少100万美元,而激光武器每次发射只要几美元。

### 针对叛国指控听证

## 穆沙拉夫首出庭感觉“不错”

据新华社电 巴基斯坦前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫2月18日首次出庭,接受针对他叛国指控的听证。

穆沙拉夫当天由数辆汽车护送到达法庭。他穿深色运动上衣,法官讲话时他起身站立,没有说话,表情似乎放松。

当天庭审时间不长。庭审结束后,法新社记者问穆沙拉夫感受如何,他回答说感觉“不错”。

穆沙拉夫现年70岁,他1999年发动政变推翻时任总理纳瓦兹·谢里夫上台。2007年,他担任总统兼陆军参谋长时,宣布实施紧急状态,中止宪法并拘禁多名法官,因而受到叛国罪指控。

如果叛国罪名成立,穆沙拉夫可能被判死刑或无期徒刑。

穆沙拉夫原定去年12月24日出庭,不过因通往法庭的道路附近发现爆炸物而临时取消行程。今年1月2日,穆沙拉夫在前往法院途中因心脏病被送往医院,再次缺席。